热线电话:3320078



FTTR 光纤到屋^{每屋信号} 满格训

干兆5G

超高速移动网络

干兆宽带

超高速光纤入户

干兆Wi-Fi

超高速WIFI满屋

推进氢能产业高质量发展

-聚焦《氢能产业发展中长期规划(2021 – 2035年)》

□新华社记者潘洁 安蓓

《氢能产业发展中长期规划(2021 – 2035年)》23日发布。我国将如何发展氢能产业?发展氢能产业对实现"双碳"目标有什么意义?如何规范和引导氢能产业发展?

在国家发展改革委23日举行的新闻发布会上,国家发展改革委和国家能源局有关司局负责人对这些问题作出回应。

系统谋划我国氢能产业高质量发展

氢能是一种来源丰富、绿色低碳、应用广泛的二次能源,正逐步成为全球能源转型发展的重要载体之一。我国是世界上最大的制氢国,可再生能源装机量全球第一,在清洁低碳的氢能供给上具有巨大潜力。

"当前一些主要的发达国家和经济体已将氢能视为能源转型的重要战略选择。"国家发展改革委高技术司副司长王翔说,我国氢能产业仍然处于发展初期,需加强顶层设计,系统谋划、整体推进我国氢能产业高质量发展。

规划明确了氢能和氢能产业的战略定位:氢能是未来 国家能源体系的重要组成部分、用能终端实现绿色低碳转 型的重要载体,氢能产业是战略性新兴产业和未来产业重 点发展方向。

根据规划,到2025年,我国将初步建立以工业副产氢和可再生能源制氢就近利用为主的氢能供应体系。燃料电池车辆保有量约5万辆,部署建设一批加氢站。可再生能源制氢量达到10万吨至20万吨/年,成为新增氢能消费的重要组成部分,实现二氧化碳减排100万吨至200万吨/年。

规划明确,到2030年,形成较为完备的氢能产业技术创新体系、清洁能源制氢及供应体系。到2035年,形成氢能产业体系,构建涵盖交通、储能、工业等领域的多元氢能应用生态。可再生能源制氢在终端能源消费中的比重明显提升

为实现"双碳"目标提供有力支撑

王翔说,规划是碳达峰、碳中和"1+N"政策体系的"N"之一。统筹谋划、整体布局氢能全产业链发展,既是能源绿色低碳转型的重要抓手,也为碳达峰、碳中和目标实现提供了有力支撑。

他介绍说,在能源供给端,氢能与电能类似,长远看,将成为未来清洁能源体系中重要的二次能源。一方面,氢能能量密度高、储存方式简单,是大规模、长周期储能的理想选择,通过"风光氢储"一体化融合发展,为可再生能源规模化消纳提供解决方案。另一方面,随着燃料电池等氢能利用技术开发成熟,氢能-热能-电能将实现灵活转化、耦合发展。

王翔说,在能源消费端,氢能是用能终端实现绿色低碳 转型发展的重要载体。从生产源头上加强管控,严格限制化 石能源制氢、鼓励发展可再生能源制氢,赋予了氢能清洁低 碳这一关键属性。此外,在工业生产过程,氢气是重要的清 洁低碳工业原料,应用场景丰富。

规划指出,结合资源禀赋特点和产业布局,因地制宜选择制氢技术路线,逐步推动构建清洁化、低碳化、低成本的多元制氢体系。

"鼓励在风光水电资源丰富地区,开展可再生能源制氢示范,相信未来可再生能源制氢在终端能源消费中的比重会不断提升。"国家能源局科技司副司长刘亚芳说。

稳慎有序推进氢能产业发展

目前,我国制氢、储氢、运氢及应用还未形成高效完备的产业链。怎样实现从"跟跑"到"并跑"乃至"领跑"?

王翔说,规划将创新摆在产业发展的核心位置,聚焦氢能制备、储存、输运、应用全链条,突破关键核心技术,提升装备自主可控能力,促进产业链创新链深入融合发展。

"坚持创新驱动发展,采用'揭榜挂帅'等方式,持续加强全产业链技术装备攻关;加快氢能创新体系建设,合理布局创新平台,培育一批创新型企业,培养一批高水平人才队伍。"他说。

"稳慎应用,示范先行",是规划确立的氢能产业发展基本原则之一。

规划提出,积极发挥规划引导和政策激励作用,统筹考虑氢能供应能力、产业基础和市场空间,与技术创新水平相适应,有序开展氢能技术创新与产业应用示范,避免一些地方盲目布局、一拥而上。

"各地方要综合考虑本地区氢能供应能力、产业基础和市场空间,在科学论证基础上,合理布局氢能制备、储运、加注、应用等产业链相关项目,稳慎有序推进项目建设。严禁以建设氢能项目名义'跑马圈地'。"王翔说。

东航坠毁客机的 一部黑匣子找到了

新华社南宁3月23日电 民航事故调查中心23日宣布,23日16时许,在广西藤县埌南镇莫埌村坠机事故现场,搜救人员发现了MU5735航班的一部黑匣子。

记者在搜救现场看到,几名身着橙色外套的工作人员观察着刚刚发现的黑匣子,在拍照后用袋子装好放入一个塑料箱内。

17时许,在"3·21"东航飞行事故国家应急处置指挥部第二场新闻发布会上,民航事故调查中心主任毛延峰宣布了这一最新消息。

据毛延峰介绍,由于本次事故情形比较罕见,空管雷达显示,飞机是在巡航阶段突然下降高度,且下降率很大,"我们希望能够尽快找到机上两部黑匣子,送到专业实验室进行译码,这对我们梳理事故链条,还原和分析事故原因非常重要。"

记者在飞机失事现场看到,由于持续下雨,现场泥泞不堪,搜救人员携带工具全力搜寻。目前,指挥部正组织力量全力搜寻另一部黑匣子。23日下午,搜救人员已动用专业设备,对事故现场地面以下的区域进行探测,同时将以主要撞击点为中心,扩大搜索半径,展开拉网式搜寻。

据悉,失事飞机装有两个飞行记录器,其中飞行数据记录器安装在客舱尾部,记录时长25小时左右,记录参数约1000个左右;驾驶舱话音记录器安装在货仓尾部,可以记录四个通道声音,记录时长大约两到三个小时。

毛延峰说,由于已找到的记录器外 观破损比较严重,前方调查组正在进一 步确认是飞行数据记录器还是驾驶舱话 音记录器。

21日,东方航空公司MU5735 航班 执行昆明 – 广州任务时,在广西梧州市 藤县上空失联并坠毁。机上载有乘客 123人、机组人员9人。

牦牛"宝宝"高原扎堆出生

这是3月23日在囊 谦县东坝乡吉诺布拉泽 种植养殖农民专业合作 社拍摄的牦牛和牛犊。

新华社记者 范培珅 摄



杭州亚运会61个自动气 象站全部建成并投入使用

新华社杭州3月23日电(记者屈凌燕王聿昊)记者23日从杭州市气象局获悉,杭州亚运会56个竞赛场馆以及1个亚运村、5个亚运分村(运动员分村)自动气象站目前已全部建成并投入使用,实现了亚运赛事专项气象观测的全覆盖。

据介绍,自动气象站能够实时监测场馆周边的温度、湿度、雨量、气压、风向风速、能见度等气象要素。采集到的气象数据将自动传输到综合气象观测信息化平台,依托这些实时数据,可实现"分钟级"的气象预报。

由于不少赛事在室内举行,根据赛事需求,气象部门在场馆内配备了便携式手持自动气象站。针对马术、沙滩排球、皮划艇等赛事,气象部门还提供舒适度、沙温、水温等气象观测服务。

杭州亚运会举办期间正值夏末秋初, 短时暴雨、雷电、冰雹、大风、高温、台风等 灾害性天气时有发生,而皮划艇、射击、射 箭等户外项目对气象条件非常敏感,精准 可靠的气象服务必不可少。